
Bericht des Bürgermeisters zur Stadtratssitzung am 05.07.2023

Wirtschaftsförderung:
- Unternehmenskontakte: 36
-Anbahnung Verkauf eines Unternehmens
- Grundstückssuche für mgl. Neuansiedlung eines größeren Unternehmens
- Abstimmung mit dem Landtagsvizepräsidenten zur Überarbeitung des Thüringer 

Ladenöffnungszeitengesetzes
- 2 Tage- Teilnahme als Vertreter Thüringens für Zeulenroda-Triebes zur erweiterten Vorstandssitzung 

der Bundesvereinigung City- und Stadtmarketing mit Termin DeutscherStädtetag in Braunschweig
- Abstimmung mit der IGZR zur Aktion Heimat Shoppen 2023
- Wettbewerb Standort Kleinstadtakademie - Überprüfung der Beteiligung der Stadt - uns als Stadt für 

konkrete Aufgaben und als Partner für integrierte Modellvorhaben empfohlen - Entscheidung 
frühestens Ende Herbst

- Vorbereitung eines Gastronomen- Stammtisches mit dem Bürgermeister und Frau Lautenschläger 
(Berghof Weckersdorf)

Tourismuszentrum:
- Bewerbung bei der Thüringer Tourismus GmbH als Markenbotschafter (Kompetenzbeweis) in 
Zusammenarbeit mit dem Tourismusverband Vogtland - Milieu Neugierde (für Familien)

- Umstellung und Neugestaltung der Stadthomepage
- Mitarbeit am Cluster-Management (Erschließung neuer Wanderwege für Tagestouren) in 
Zusammenarbeit mit dem Tourismusverband Vogtland

- Überarbeitung des Gutscheinheftes
- Einführung der digitalen Kurkarte (Testzeitraum mit einem Gastgeber bis 31.07.2023)
- Erarbeitung der Neuauflage von der Wanderwegsbroschüre „Weidatalweg“

Ortsteile:
- Beratung der Ortsteile bei der Vorbereitung und Durchführung von Sitzungen in den Ortsteilen 

mit Ortschaftsverfassung
- Unterstützung SV Pöllwitz e. V. beim Projekt Spielplatz Pöllwitz
- Mitwirkung bei der Vorbereitung von Veranstaltungen in den Ortsteilen
- Mitarbeit beim Modellprojekt „Tag in der Produktion“ für Schüler der Friedrich-Solle-Regelschule

Hauptamt / Breitband / Kita-Verwaltung:
- Erstellung Stellenausschreibungen (Musikschule - Honorarkraft Cello)
- 2. Durchführung Bewerbungstest für die Ausbildung Verwaltungsfachangestellter 2023 
-Vorbereitung Beschaffung Kühlzelle Kita „Sonnenschein“
-Ausschreibung Fahrradleasing

Planungsverband
- Nachbereitung 40. Sitzung Planungsverband inkl. Protokollführung

Finanzverwaltung
- Vorbereitung der Umsatzsteuervoranmeldung für das 2. Vierteljahr unter Berücksichtigung der 

Einführung des § 2b UStG ab 01.01.2023
- Beantragung von Fördermitteln im Rahmen des Kulturfonds Energie für die Kultureinrichtungen der 

Stadt in Zusammenarbeit mit dem Bauamt
- Fertigung der Statistik zur Erfassung kommunaler Haushaltsdaten für 2021 bis 2026 an die 

Bundesvereinigung der kommunalen Spitzenverbände und Zuarbeit zur Umfrage des Deutschen 
Städtetages zu den Realsteuerhebesätzen 2023

- Zwischenabstimmung mit der Firma Dataplan zur erfolgten Umstellung des Kassenprogramms und 
Übermittlung von noch bestehenden Fehlern

- Zuarbeit zur Prüfung des Thüringer Rechnungshofes „Baubedarf an Schulen und Sporthallen bei 
staatlichen Schulträgern 2016-2020“

- Abstimmung der Abrechnungen des BGA Strandbad (Betreiber SWZ GmbH) und des Zuschuss- 
Abrufantrages der SWZ GmbH mit dem neuen Geschäftsführer

- Stellungnahme zur 2. Anhörung der Kreis- und Schulumlage für Zeulenroda-Triebes und die 
erfüllenden Gemeinden

- Bearbeitung von Schadenersatzansprüchen gegen den steuerlichen Vorberater



Schulverwaltung
- Annahme und Bearbeitung der Hortanträge, Beförderungsanträge, Gastschulanträge und 

Schulanmeldungen für das Schuljahr 2023/2024
- Zusammenstellung und Zusendung von Projektvorschlägen für die geplante Investitionsförderung 

Ganztagsprogramm an das Ministerium in Zusammenarbeit mit dem Bauamt
- Ausschreibung und Vergabe der Medienbeschaffung im Rahmen des Digitalpaktes an Schulen 

(physische und logische Netzwerkinfrastruktur mit Servertechnik)
- Fertigung des Verwendungsnachweises für die Musikschulförderung 2022

Steuern
- Aufbereitung und Abgabe von Widersprüchen in Steuerangelegenheiten an die 
Widerspruchsbehörde

Versicherung
- In Rechnungstellung der Kosten für die von Schülern beschädigte Ausstattung/ Einrichtung

Bauamt
- Erarbeitung der Erklärungen zur Feststellung der Grundsteuerwerte im Rahmen der 

Grundsteuerreform für sämtliche kommunale Grundstücke der Stadt Zeulenroda-Triebes sowie der 
Gemeinden Langenwolschendorf und Weißendorf

-Vorbereitung der Abrechnung des Sanierungsgebietes Innenstadt Zeulenroda
- Erarbeitung Spielplatzkonzept im Rahmen einer Bachelorarbeit
- Datenerfassung für das Monitoring zum Stadtumbau für das Jahr 2022
- Vorbereitung erneute Beteiligungsverfahren zum 4. Entwurf des Flächennutzungsplanes 
-Vorbereitung Abwägungsbeschluss zum B-Plan „Wohngebiet westlich des Salzweges“,
- Vorbereitung Abwägungsbeschluss und Satzungsbeschluss zum B-Plan „Bauerfeind AG“ 

(ehern. V/E- Plan)
- Erarbeitung Entwurf zum B-Plan „Wohngebiet an der Teichleite“, Vorbereitung Vergabe 

Erschließungsplanung
- Durchführung Bauleistung Instandsetzung Oberfläche Teilabschnitt Luthergasse

(zwischen Obere Neustadt in Richtung Lindenallee und Einmündungsbereich Quergasse)
- Vorbereitung der Bauleistung Behelfsumfahrung Brücke Schwarzbach

(geplante Fertigstellung Herbst 2023)
- Durchführung Gemeinschaftsbaumaßnahme (WAZ/EWZ/Stadt) Stützwand Anger mit Erneuerung 
Versorgungsleitungen und Straßenbau

- Durchführung Verkabelungsarbeiten im Zuge Breitbandausbau
- Durchführung Bauleistungen für die Schaffung der Barrierefreiheit Vereinshaus Pahren, Vergabe der 

abschließenden Bauleistungen; Erarbeitung Antragsunterlagen auf Nachförderung über LEADER
- Durchführung Bauvorhaben Ersatzneubau Feuerwehrgerätehaus Merkendorf
- Durchführung der Bauleistungen Bauvorhaben Dorfgemeinschaftshaus Dörtendorf (Erneuerung 
Terrasse, energetische Sanierung Außenwandbereiche, Förderung über LEADER)

- Durchführung der Bauleistungen im Zusammenhang mit dem Digitalpakt Schulen, geplante 
Fertigstellung August 2023, Vergabe Trockenbauarbeiten

- Vergabe der Planungsleistungen zum Bauvorhaben „Energetische Sanierung der 
Solle-Schule“

- Vorbereitung Bauleistung Sanierung Speiseraum / Essenausgabe in der Solle-Schule
- Vorbereitung Vergabe von Dachdeckerarbeiten Rötlein-Sporthalle
-Vorbereitung Vergabe Dachdeckerarbeiten Feuerwehr Zeulenroda
- Vorbereitung Vergabe Brandwarnanlage in der Kita „Frohe Zukunft“


